



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

## 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，党的十八大以来，党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，这是坚持和加强党的全

面领导的一项重要制度安排。实践证明，这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方，有利于保持党的团结统一和强大战斗力，有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后，中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告，目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为，党的二十大以来，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民

检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真学习贯彻落实党的二十大精神，围绕党和国家工作全局履职尽责，切实加强党组自身建设，认真履行全面从严治党责任，为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献，各方面工作取得了新成效。

会议认为，党的二十大以来，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，新一届中央书记处积极主动作为，认真履职尽责，在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群

团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的

政治，不忘初心、牢记使命，锐意进取、敢作善为，在党中央统一指挥下形成合奏，紧扣一个“实”字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实，为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调，新的一年，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，立足自身职责，强化政治担当，扎实履职尽责，提高议事办事水平，突出重点、抓好落实，继续完成好党中央交办的各项任务。

## 一线调研看新局·新年新气象

## 旅游市场“春意足” 国内游火爆出入境游双向复苏

证券时报记者 周春媚

“我们在广东佛山的主题就是‘逛吃’，不仅看了一场精彩的舞狮表演，还吃了很多特色美食。”1月4日，来自北京的杨婕回想起刚刚结束的跨年旅行，仍然意犹未尽。“我已经和朋友约好了，今年清明假期继续相约去扬州玩。”杨婕向记者表示。

新年，旅游市场迎来“开门红”。根据文化和旅游部数据中心测算，今年元旦假期，全国国内旅游出游1.35亿人次，同比增长155.3%，按可比口径较2019年同期增长9.4%；实现国内旅游收入797.3亿元，同比增长200.7%，较2019年同期增长5.6%。与此同时，出入境旅游也迎来了一个小高峰。据国家移民管理局统计，今年元旦假期全国边检机关共查验出入境人员517.9万人次，日均172.6万人次，已恢复至2019年同期水平。



有“冰城”之称的黑龙江省哈尔滨市是冬季热门旅游目的地。图为哈尔滨冰雪大世界园区，游客排队等待体验超级冰滑梯。

新华社/图文

## 国内游恢复正常节奏

新年的第一个假期，全国多个省份收获了亮眼的旅游成绩单。

据广东省文旅厅初步测算，元旦假期，全省接待游客1447.9万人次，同比增长78.1%，较2019年增长8.5%；实现旅游收入89亿元，同比增长99.1%，较2019年增长12.1%。甘肃省文旅厅发布的简报显示，元旦假期，全省共接待游客320万人次，初步测算实现旅游收入19.5亿元，分别较上年同期增长32%和68%，分别达到2019年同期的128%和116%。福建省数据表示，元旦假期全省共接待游客939.37万人次，实现旅游收入60.74亿元，按可比口径同比增长159.6%和211.6%，比2019年同期分别增长13.7%和18%……

热度不减的同时，文旅消费亮点纷呈。冰雪游、温泉游、避寒游等冬季出行主题热度大幅上涨。飞猪数据显示，元旦假期冰雪游预订量同比增长126%，哈尔滨、长春、白山、乌鲁木齐、张家口等是冰雪游热门目的地。其中，哈尔滨更是“火出圈”。据测算，截至元旦假期第三天，哈尔滨累计接待游客304.79万人次，

实现旅游总收入59.14亿元，均达到历史峰值。与此同时，看烟火表演、看灯光秀、听演唱会等多种玩法也成为消费者的热门选择。

“哈尔滨‘火出圈’再次印证了本地化场景、反差化呈现、创新型业态、情感化传播是城市营销和旅游推广的法宝。这启发各地要深挖本地传统文化元素和符号，以现代化、时尚化、体验化的方式嵌入到消费场景和旅游业态中，并且以大众易感知、易接受的方式形成裂变式传播。”北京第二外国语学院旅游管理系主任宋昌耀在接受证券时报记者采访时表示。

不难发现，在发布相关数据时，无论是游客人数还是旅游收入，各地不约而同地与2019年进行对比。中银证券研报认为，相比2023年各假期，2024年元旦假期未再出现去年“五一”假期的报复性出游，旅游市场已恢复常态；但出游人次和收入较去年中秋国庆的恢复程度均有所提升，市场景气度仍然较高，看好市场后续的理性繁荣。

中国旅游研究院院长戴斌认为，从过去几个节假日的游客出游距离、停留时间、目的

地游憩半径等微观指标表明，国内旅游市场已经恢复了正常的发展节奏。“从2024年开始，旅游经济的年度、季度和节假日市场的主要指标，特别是国内旅游人次、旅游收入等指标将不再与2019年做比较，只会发布正常的同比和环比数据。”戴斌说。

## 出入境旅游复苏提速

“免签了！有想一起去泰国的小伙伴吗？”1月2日，在中国与泰国宣布自3月起永久互免对方公民签证的消息发布后，来自云南昆明的小赵立即兴奋地在朋友圈转发了这则消息。“我去年就一直想出国玩玩，正好碰上中泰免签，今年必须把泰国游提上日程。”小赵说。一直以来，泰国就是中国出境旅游市场的热门目的地。航旅纵横大数据显示，刚刚过去的元旦假期里，泰国位于出国热门目的地第一位，前往泰国的民航旅客量近4万人次。中泰免签政策一经发布，相关出境游产品的热度便迅速攀升。同程旅行有关负责人表示，消

息发布半小时内，平台上泰国旅游搜索热度就较前日同一时段上涨了158%。

不仅是泰国，去年12月1日起，中国正式对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6国持普通护照人员实施免签入境政策。据国家移民管理局统计，免签政策实施以来，截至2023年12月31日，上述6国来华人员共计21.4万人次，较上月环比上升28.5%，其中持普通护照免签入境共计11.8万人次，占同期6国入境总人次的55.1%。免签政策带来的效应已经充分显现。

去年以来，尽管旅游市场持续火热，但受限于签证政策、航班恢复缓慢等因素，出入境旅游的复苏表现一直不及国内游。不过，随着国际航班的快速恢复和主要目的地签证政策的便利化，出入境旅游已明显升温。携程数据显示，元旦期间内地出境旅游订单量同比增长近4倍，出境机票预订量环比上月增长11%，同比增长265%。飞猪发布的元旦假期出游快报显示，出境游预订量同比2023年增长超3倍。（下转A2版）

## 投资者互动平台信息回复调至非交易时段

证券时报记者 张淑贤 吴少龙

针对“上证e互动”、“互动易”等投资者互动平台关停的传闻，证券时报记者1月4日从监管部门了解到，上述传闻不实，投资者互动平台仍将正常运转。

不过，上市公司在投资者互动平台回复信息的时间有所调整，即从之前的不间断回复调整为非交易时段回复。

投资者互动平台是上市公司与投资者的互动交流平台，鼓励上市公司使用通俗的语言对已经披露的事项进行解释，帮助投资者全面理解相关信息。上市公司通过投资者互动平台答复投资者提问时，首先需要区分所答复的内容是属于强制披露或者自愿披露事项，还是属于对已披露事项的补充说明或者其他不属于持续披露范畴的信息，只有后者，才能通过投资者互动平台发布。

然而，近年来，一些上市公司通过投资者互动平台回应市场热点，因信披不准确、不完整，引发股票交易异常波动，从而引发信披违规事件受到监管处罚。在此背景下，此次调整主要是为了避免上市公司盘中回复信息引发股票交易异常波动。

值得一提的是，上交所发布的《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第2号——自愿信息披露》中早已明确建议科创板上

市公司在非交易时段回复投资者提问。该自愿信息披露指出，“上证e互动”网络平台的投资者提问，多数涉及市场热点，科创公司发布或者回复的信息可能被媒体转载，进而影响股票交易。建议科创公司在非交易时段回复投资者提问，避免因盘中误读误传信息引发股票交易异常波动。公司注意到媒体对“上证e互动”网络平台所发布信息存在严重不实报道的，应当在下一个交易时段开始前予以及时澄清。

证监会：商品期货市场  
量化交易未被叫停

1月4日，针对“商品期货市场量化交易被叫停”的传闻，中国证监会有关部门负责人表示，相关传闻为不实消息。该负责人表示，商品期货市场手续费减收政策实行多年，各商品期货交易所依规向期货公司减收一定幅度的手续费。2024年，为加强交易监管，维护“三公”的市场秩序，各商品期货交易所将对手续费减收政策进行优化调整，对达到一定标准的程序化交易客户实行差异化手续费减收政策，并非叫停期货市场的程序化交易。（程丹）



贝隆精密科技股份有限公司

首次公开发行A股  
今日网上申购

申购简称：贝隆精密  
申购代码：301567

申购价格：21.46元/股  
网上单一证券账户最高申购数量：18,000股  
网上申购时间：2024年1月5日  
(9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐人（主承销商）： 兴业证券  
投资者关系顾问： 一零

《发行公告》《投资风险特别公告》详见2024年1月4日：  
《证券时报》《中国证券报》《上海证券报》《证券日报》经济参考网



无锡盛景微电子股份有限公司

首次公开发行  
2,516.6667万股A股股票

股票简称：盛景微 股票代码：603375  
发行方式：本次发行采用战略配售、网下发行与网上发行相结合的方式  
网上路演日期：2024年1月12日  
网上、网下申购日期：2024年1月15日  
(9:30-11:30, 13:00-15:00)  
网上、网下缴款日期：2024年1月17日

保荐机构（主承销商）： 光大证券股份有限公司  
CITIC SECURITIES CO., LTD.

《招股意向书提示性公告》详见今日  
《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、经济参考网

手机开户 轻松理财  
开户时间 7x24小时  
www.cmschina.com  
详询：95565 CMS 招商证券 扫一扫快速开户